
Hoe verdelen we de zorgkosten? 

 

 

a maximumscore 2 

Een voorbeeld van een juiste berekening is: 

• Stel het bbp op 100 en het totaal van de zorgkosten op 9 

 9  1,035
24

 = 9  2,283328 = 20,55 1 

• 100  1,0132
24

  = 136,99 

 
20,55

136,99
   100% = 15% (en dat is meer dan 14%)  1 

 

Opmerking 

Een berekening op basis van 25 perioden levert geen puntenaftrek op. 

 

b maximumscore 2 

Een voorbeeld van een juiste uitleg is: 

Wanneer de huidige jonge verzekerden in de toekomst op leeftijd gekomen 

zijn, zal een nieuwe generatie jongere verzekerden voor hen meebetalen aan 

hun hogere zorgkosten. Hun huidige negatieve nettozorgprofijt als jongere is, 

gemiddeld genomen, kleiner dan hun toekomstige positieve nettozorgprofijt 

als oudere. 

 

c maximumscore 2 

Een voorbeeld van een juiste uitleg is: 

De verzekeringspremies voor de verzekering van ouderen zullen veel hoger 

moeten liggen (om de hogere kosten te kunnen dekken) waardoor jongeren 

wellicht moeten sparen (en daarmee afzien van huidige consumptie) om na 

hun pensioengerechtigde leeftijd de benodigde hoge premies te kunnen 

betalen. 

 

d maximumscore 2 

Een voorbeeld van een juiste uitleg is: 

• De verzekerden zullen letten op de hoogte van de premie, waardoor de 

verzekeraars extra op de kosten zullen willen letten  1 

• De verzekeraars zullen dan scherper onderhandelen met 

zorgaanbieders / ook zoeken naar de goedkoopste zorgaanbieders 

waardoor zorgaanbieders mogelijk hun prijzen zullen matigen  1 



e maximumscore 1 

Voorbeelden van een juiste uitleg zijn: 

‒ De betalingen voor het eigen risico vormen voor mensen met lage 

inkomens een groter percentage van hun inkomen dan voor mensen 

met hoge inkomens. Zij gaan er dus procentueel meer op achteruit dan 

mensen met hoge inkomens. 

‒ Mensen met lage inkomens leven vaak relatief ongezond (vergeleken 

met mensen met hogere inkomens) en zijn meer op gezondheidszorg 

aangewezen. Zij zullen vaker betalingen moeten doen die onder het 

eigen risico vallen en gaan er dus procentueel meer op achteruit dan 

mensen met hoge inkomens. 

 


